
9. Обучение персонала в компаниях высокотехнологичных секторов  
(% от числа опрошенных предприятий) 

По вопросу: в 2015 году организовывало ли Ваше предприятие/организация обучение для 
своих сотрудников (включая профессиональную подготовку, переподготовку, повышение 
квалификации, стажировку, др.)? Учитывайте, пожалуйста, также и обучение Ваших 
сотрудников по основным профессиональным образовательным программам в 
образовательных организациях (вузах, техникумах и др.), если инициатором этого 
обучения было руководство Вашего предприятия/организации. 
 

 
 

В высокотехнологичных секторах в 63% компаний инициировали обучение своих 

сотрудников в 2016 году. В этих секторах несколько чаще на обучение направляли 

специалистов среднего звена, в отличие от массовых секторов, где в обучение активнее 

были вовлечены квалифицированные рабочие. При этом активнее проводили обучение 

своих сотрудников в производственных секторах. 

В компаниях, которые организовывали обучение, 35% специалистов среднего звена 

и 32% квалифицированных рабочих участвовали в этом обучении. Внутрифирменное 

обучение в 2016 году проводили 40% опрошенных компаний. Но все же чаще 

работодатели обращались за услугами обучения к другим организациям. Внешнее 

обучение организовывала в прошлом году почти половина опрошенных компаний, в том 

числе обращались к образовательным организациям - 41%. Хотя при этом во 

внутрифирменном обучение была занята большая доля работников, чем во внешнем 

обучении. 
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Источник: Опрос работодателей, 2017 год, N=521 


